



ПАМ'ЯТІ ВЛАДИСЛАВА ВЕЛФЕ

Немає таких слів, які могли би передати глибину нашої скорботи відтоді, як прийшла звістка, що 7 лютого 2013 року зупинилося серце нашого вельмишановного колеги – професора Владислава Велфе, члена-кореспондента Польської академії наук, директора Інституту економетрики та статистики університету в Лодзі, іноземного члена Національної академії наук України, автора нашого журналу «Економіка і прогнозування». Українські вчені втратили великого і доброзичливого друга, а світ – визначного вченого, який перебував на вістрі науки в сфері економетричного моделювання та прогнозування економічного розвитку, талановитого її організатора, відомого міжнародного громадського діяча.

Життя професора Владислава Велфе є яскравим прикладом самовідданої праці на благо своєї батьківщини, національної та міжнародної економічної науки. В.Велфе створив видатну наукову школу і залишив вагому й безцінну наукову спадщину в галузі прикладної економетрики. Його внесок у розвиток цієї науки – це і традиційні міжнародні конференції «Макромоделі» та «Моделювання перехідних економік», засновником яких він став, організація міжнародного наукового співробітництва, проведення науково-дослідних робіт, зокрема між Польською академією наук та Національною академією наук України.

Одним із таких спільних проектів для нашого Інституту стали наукові дослідження щодо розроблення *міжкраїнної системи моделей «Польща – Україна»*, яку ми виконували за міжнародним науковим проектом «Система макромоделей взаємовпливу зовнішньоторговельних зв'язків Польщі та України на економічне зростання в середньостроковій перспективі». Старт йому дало відповідне рішення спільної зустрічі представників Польської академії наук та Національної академії наук України у Варшаві у грудні 2001 р. Від України проект очолював академік НАН України професор В.Геєць, а від Польщі – член-кореспондент Польської академії наук професор В.Велфе. Наукове співробітництво двох міжнародних дослідницьких груп відбувалося під час наукових зустрічей, дискусій, підготовки спільних публікацій за підсумками виконання проекту – у рамках обміну досвідом щодо удосконалення інструментарію моделювання та проблем конструювання національних макромоделей, оцінки розвитку



зовнішньоторговельних зв'язків між Польщею та Україною та можливостей економічного зростання у Польщі та Україні в середньостроковому періоді.

У рамках продовження Програми співробітництва між Польською академією наук та Національною академією наук України щодо співпраці наукових установ у 2007–2009 роках ми також працювали над спільним проектом «Міжкrajнна модель оцінки впливу науково-технологічної політики на економічне зростання Польщі та України», за результатами якого було розроблено міжкrajнну модель Польщі та України щодо оцінки впливу науково-технологічної та інноваційно-інвестиційної політики на економічне зростання обох країн у середньо- та довгостроковій перспективі.

На жаль, багато цікавих ініціатив, серед яких – спільні пропозиції Польської академії наук (В.Велфе) и Національної академії наук України (В.Геєць) щодо організації Міжнародного проекту «Система моделей Міні-LINK для країн трансформаційних економік» як одного з найважливіших напрямів досліджень з метою розроблення системи моделей короткострокового прогнозування розвитку країн – учасників проекту за кварталними даними – не встигли реалізуватися. Але залишилася наукова школа, послідовники та учні. І це сповнює надією на продовження співробітництва.

Висловлюємо наші найщиріші співчуття сину Олександрю, рідним та близьким професора Владислава Велфе – великої людини і видатного ученого-економіста сучасності, всім його колегам із Університету Лодзі, учням та шанувальникам ученого в усьому світі.

Пам'ять про професора Владислава Велфе назавжди залишиться у наших серцях, а його творчі ідеї знайдуть продовження у майбутніх дослідженнях.

***Колектив Інституту економіки
та прогнозування НАН України***